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Ondernemer werkt langer 
door dan nodig

Bekostigen van pensionering

49%
met een
pensioen 

45%
met spaargeld 

39%
van 34-jarigen en 
jonger denkt stop-
pen met werken te 
kunnen bekostigen 

met pensioen

33%
met verkoop 

van het bedrijf 

72%
van 65-plussers 

denkt stoppen met 
werken te kunnen 

bekostigen met 
pensioen

Overheidsbemoeienis

53%
wil belasting-
verlaging voor 
ondernemers 

27%
wil verplichte 

collectieve 
basisverzekering 

voor zzp’ers 

40%
wil minder 

regulering van de 
overheid 

Groot-mkb’ers 
hechten meer 

waarde aan het 
stimuleren van 
elektrisch rijden

18%
groot-mkb’ers  heeft 
last van wetgeving 
en moet daardoor 

opdrachten weigeren

47%
vindt versoepeling 
ontslagrecht goed 
idee om economie 

te stimuleren 

Cybercriminaliteit 
grootste negatieve 
invloed op onderneming

van de ondernemers 
in de drie grote steden 

vindt langer doorwerken 
noodzakelijk 

42%

van de ondernemers vindt 
het nodig dat iedereen 

doorwerkt tot een hogere 
leeftijd om de economie 

draaiende te houden 

26%
verwacht zelfs na 

zijn 68ste nog 
werkzaam te zijn

42%

denkt voor zijn 60e 
te stoppen

5%
van de ondernemers 

in Zuid-Nederland
vindt langer doorwerken 

noodzakelijk 

15%

Iedereen lange
r 

doorwerken 
gewenst in 
grote steden

Zelf langer doorwerken?

40% 	van de ondernemers geeft aan dat 
cybercriminaliteit een negatieve 

	 invloed heeft op het ondernemerschap 

27% 	ervaart toename van files als negatief 

23% 	ziet goedkope buitenlandse krachten  
als negatief 

22% 	ervaart de macht van multinationals  
als negatief

37% 	van de jongere ondernemers ziet 
vergrijzing als een ontwikkeling  
die een negatieve invloed heeft op  
hun onderneming

<34 jaar >65 jaar


